
Školitelský posudek bakalářské práce Michaely Másílkové: Mezidruhové rozdíly v
chování u vybraných zástupců z podčeledi Callitrichinae

Bakalářská práce Michaely Másílkové je důkladným literárním přehledem a tím
také teoretickou přípravou na plánovanou navazující magisterskou práci. Za tímto účelem
se autorka musela seznámit hned se třemi tématckými okruhy. Prvním z nich je fenomén
vytváření mezidruhových asociací a vysvětlení výhod a nevýod, které toto uspořádání
zúčasněným druhům přináší. Druhým tématem je koncept výzkumu osobnosti u zvířat
nebo-li tzv. behaviorálních syndromů, a to jak lze s tímto konceptem přistupovat ke
studiu individuálních rozdílů v chování na úrovni jedinců či druhů. Hlavním cílem práce
pak bylo zmapovat a zhodnotit již publikované rozdíly v chování mezi vybranými druhy
drápkatých opiček s ohledem na to, zda v přírodě tvoří či netvoří mezidruhové asociace.

Bakalářská práce dokládá, že ač jsou drápkaté opičky často studovanou skupinou
druhů, není z publikované literatury snadné získat srovnatelné údaje, které by umožnily
systematicky popsat mezidruhové rozdíly v chování. V práci je dobře nastíněn potenciál
aplikace konceptu behaviorálních syndromů na mezidruhové úrovni. Tím si autorka
připravila velmi dobrý základ pro další výzkum.

Práce poněkud trpí nedostatkem času na závěrečné zpracování, S Míšou jsme se
dohodly na tématu bakalářské práce až loni na podzim. Během poměrně krátkého času
zvládla nashromáždit a zpracovat dostatečné množství literárnách zdrojů. Z počátku
sepisování práce se potýkala s klasickým problémem, jak najít rovnováhu mezi sdělením
zajímavých detailních informací a nutností shrnutí jednotlivých výsledků v obecné
závěry. S každou další verzí textu se jeho kvalita zlepšovala, ale nutno přiznat že v tomto
ohledu zůstaly jisté rezervy. I přes nedostatek dat, umožňující systematické porovnání
jednotlivých druhů, se v mnoha pasážích Míša samostatně pokusila navrhnout možné
hypotézy o předpokládaných rozdílech v chování, což hodnotím velmi kladně.

V průběhu zpracovávání literárních pramenů a našich diskuzí nad nimi mě Míša
přesvědčila, že získala ve všech tématických okruzích dostatečných přehled, porozuměla
teoretickým konceptům a pronikla i do základů metodiky, která bude použita v navazující
magisterské práci. To se odráželo i v jejích vlastních návrzích na úpravy koncepce a
jednotlivých podtémat bakalářské práce.

S jejím přístupem a výsledným způsobem zpracování zadaného tématu jsem velmi
spokojená. Z těchto důvodů práci jednoznačně doporučuji k obhajobě.
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